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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Approvazione bozza di convenzione con la Provincia del VCO per il 
servizio di manutenzione, le attività di vigilanza e il rilascio delle 
autorizzazioni in deroga all'utilizzo delle piste c iclabili           

 
L’anno duemilanove addì trenta del mese di giugno alle ore 21.00 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello 
nominale risultano: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Sì 
8. MINACCI MORENO - Consigliere Sì 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere Sì 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
12. ARIOLI ERICA - Consigliere No 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Sì 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 16 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



 
 

 Premesso che: 
 

- la Provincia del Verbano Cusio Ossola ha realizzato piste ciclabili della lunghezza di 
circa km 29,924 ricadenti nel territorio dei Comuni di Crevoladossola, Domodossola, 
Gravellona Toce, Mergozzo, Ornavasso, Premosello Chiovenda, Verbania, 
Villadossola e Vogogna; 

 
- su parere comune dei soggetti interessati la gestione dei servizi di manutenzione di 

detta infrastruttura potrebbe avere migliore efficacia organizzativa se gestita dal 
“COMUNE” stesso; 

 
- per un’efficace azione di vigilanza lungo le piste ciclabili, per il rispetto delle norme 

vigenti in materia di Codice della Strada, al fine di garantire una corretta e sicura 
fruizione dei tracciati, è opportuna un’azione congiunta fra il “COMUNE” e la 
“PROVINCIA”; 

 
- è necessario regolamentare il rilascio, in casi eccezionali, di autorizzazioni in deroga 

per l’utilizzo delle piste ciclabili con mezzi a motore; 
 

Ritenuto di disciplinare il servizio di manutenzione, le attività di vigilanza ed il rilascio 
delle autorizzazioni in deroga all’utilizzo delle piste ciclabili realizzate dalla Provincia del VCO 
sul territorio comunale mediante stipula di apposita convenzione; 

 
Vista la bozza di convenzione predisposta dalla Provincia del VCO; 
 
Uditi gli interventi di Assessori e Consiglieri, riportati nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 
Ritenuto di apportare delle modifiche alla bozza di convenzione presentata, in 

particolare per ciò che riguarda il rinnovo della stessa che si reputa non dover essere 
“automatico”; 

 
Visto l’ordine del giorno relativo all’argomento in oggetto, predisposto dai capigruppo 

consiliari, che è del tenore seguente: 
 
“Il Consiglio Comunale di Villadossola, vista e considerata la convenzione in oggetto 

al punto n. 11 dell’ordine del giorno del 30.06.2009, viste le pessime condizioni in cui versa 
la pista ciclabile, considerata l’importanza strategica dal punto di vista turistico, ambientale e 
sportivo della medesima  

 
C H I E D E 

 
all’Amministrazione provinciale di assumere, a partire dal prossimo anno, la gestione 

della manutenzione (ordinaria e straordinaria) della pista ciclabile, in modo che i Comuni 
siano enti controllori della stessa e impegna il Sindaco a coinvolgere a tal fine gli altri Comuni 
su cui insiste la medesima”; 

 
Acquisiti i pareri sulla regolarità tecnica e contabile, espressi dai responsabili dei 

servizi interessati, ai sensi degli artt. 49 e 153 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 16 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 16 presenti e votanti 
 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 



 
 

Di modificare la bozza di convenzione per la disciplina del servizio di manutenzione, 
le attività di vigilanza ed il rilascio delle autorizzazioni in deroga all’utilizzo delle piste ciclabili 
realizzate dalla Provincia del Verbano Cusio Ossola sul territorio comunale, così come 
segue: 

 
a pag. 6 la frase “La presente convenzione, di durata annuale, prevede il suo rinnovo 

automatico alla scadenza di ogni anno solare senza ulteriori formalità” è sostituita con la 
frase “La presente convenzione, di durata annuale, potrà e ssere rinnovata con formale 
atto amministrativo”. 

 
Di approvare la bozza di convenzione, con le modifiche di cui sopra, la quale è 

allegata alla presente costituendone parte integrante e sostanziale. 
 
Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione della medesima. 
 
Di approvare l’ordine del giorno predisposto dai capigruppo consiliari, nel testo di cui 

in premessa e che qui si intende integralmente riportato.  
 
Di inviare copia della presente alla Provincia del Verbano Cusio Ossola per il seguito 

di competenza e agli altri Comuni coinvolti. 
 
Con successiva votazione espressa in forma legale e con voti n. 16 favorevoli, zero 

contrari ed astenuti, su n. 16 votanti, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 del 
D.Lgs. 267/2000, è dichiarata immediatamente eseguibile. 

 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL SINDACO 
F.to : Bartolucci Marzio 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Tes to unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
 
 
   

 
 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 23/07/2009 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 23/07/2009 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il___________ _________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


